

“La Fuerza Armada es parte del pueblo y como tal se encuentra dedicada a una misión irrenunciable: defender nuestra soberanía y aniquilar a los vende-patria y mercenarios extranjeros”, dijo el Ministro de Defensa, coronel José Guillermo García, en un mensaje dirigido al

soldado salvadoreño. “Como Ministro de Defensa y de Seguridad Pública, dijo el coronel García, deseo dirigirme a todo el personal de la Fuerza Armada en el lugar en que se encuentren: jefes, oficiales, cadetes, clases, agentes y soldados, para expresarles mi felicita-

ción más sincera por su irrestricto respaldo y lealtad y especialmente por el heroísmo demostrado en estos días de tanta significación para nuestra patria.

“A la vez, dijo el Ministro, deseo rendir un homenaje de reconocimiento y admiración a todos los compañeros de armas, que han ofrendado sin vacilar

sus vidas para mantener la gloriosa tradición y misión de que somos depositarios. Ellos siguen siendo la luz que guía nuestra voluntad para dar lo mejor de sí en este momento trascendental que vivimos.

“Deseo asimismo, dijo el coronel García, expresar el profundo agradecimiento a los familiares de

los soldados de la Patria, muertos y heridos en acción especialmente a las madres y esposas que compartieron sus vidas, sus esperanzas y sus ideales.

“La Fuerza Armada de El Salvador, agrega el Ministro, es parte del pueblo, y como tal se encuentra dedicada a una misión irrenunciable: defender

nuestra soberanía y aniquilar a los vende-patria y mercenarios.

“Hemos sido, somos y seguiremos siendo, dijo García, un ejército victorioso; no somos jamás derrotados, pues para que ello suceda tendríamos que dejar de existir quienes vestimos el uniforme y todo un pueblo valiente y pacífico”.

## Bien Recibida ley para Frenar Alza Medicinas

La disposición de mantener el precio de las medicinas contempladas en el Decreto 544 de la Ley Temporal de Estabilización Económica, con el objeto de detener el alza immoderada que habían experimentado en los últimos años, ha sido bien recibida por todos los sectores sociales, especialmente las inmensas mayorías marginadas.

En una breve encuesta que se pudo realizar entre farmacéuticos, médicos, clínicas asistenciales privadas, centros hospitalarios, instituciones oficiales de salud, empleados públicos y privados y amas de casa, se obtuvo el consenso unánime de que el fin del Decreto 544 en el ramo de la salud, es de positivo be-

neficio para todos los sectores sociales, ya que viene a frenar la escalada de precios de los productos médicos.

Aunque en el país se está produciendo una buena cantidad de medicina de excelente calidad y gran eficacia, la mayoría nos vienen del exterior: Estados Unidos de América, Suiza, Inglaterra, Francia, Italia, España, Alemania, Austria, México, Guatemala y Costa Rica. Pero el problema se había venido agravando por el hecho de que los productos medicinales venían castigados con los precios experimentados por la espiral inflacionaria del mercado mundial, hasta el grado de

—Favor pase a la página 15.



ING. DUARTE EN SANTA ANA. — El Ing. José Napoleón Duarte y el Dr. José Ramón Avalos Navarrete, de la Junta de Gobierno, en compañía de periodistas nacionales y extranjeros, estuvieron ayer en Santa Ana, para conocer de cerca los acontecimientos violentos sucedidos en el regimiento y otras partes de esa ciudad. Informaron de los alcances del Decreto 544. De izquierda a derecha: Sra. Fantasia Rivera de Martínez, Gobernadora Departamental, Dr. Avalos, Ing. Duarte y Sr. Gabriel Osegueda, de la Municipalidad.



CALLES DESTRUIDAS. — Las vías de acceso a Tecoluca, San Vicente, han quedado intransitables, al ser cortadas por los izquierdistas. Además, muchos furgones quemados han quedado en la vía pública, como se aprecia en la gráfica.

Cable de AP Dice:

## Rechazada la Ofensiva Final de Terroristas

SAN SALVADOR, enero 16. (AP). — La “ofensiva final” anunciada por los terroristas en este país parece hoy haber sido rechazada, al cabo de una semana de su comienzo, al menos por el momento.

Aparentemente, los izquierdistas, según decían, contaban con apoyo popular para levantamientos en masa y huelgas generales, pero esto no se materializó.

Los izquierdistas tenían en esta ocasión más y mejor armamento, incluyendo lanzadores de cohetes de fabricación china, fusiles sin retroceso, granadas de mano de fabricación soviética y fusiles G-3 de fabricación

alemana. Pero carecían de personas dispuestas a emplear estas armas.

El movimiento izquierdista, fraccionado hace tiempo en distintas facciones, ahora aglutinadas en una inestable coalición, ha perdido apoyo popular. Hace un año, multitudes participaban en las demostraciones populares. En diciembre último, unas 2.500 personas asistieron al funeral de seis dirigentes izquierdistas asesinados.

Según los informes, más de 700 personas perecieron en la “ofensiva final”, la mayoría terroristas. El Gobierno anunció 50 bajas entre los soldados.

Funcionarios norteamer-

icanos y del gobierno salvadoreño dijeron que la ofensiva falló pues los salvadoreños en general apoyan a la Junta de Gobierno, integrada por tres civiles y un coronel, o por lo menos rechazan la alternativa marxista.

Hasta hace poco, los terroristas luchaban contra las tropas del Gobierno generalmente con pistolas y algunos fusiles. Esta vez, según los funcionarios, estaban mejor armados, probablemente con equipo suministrado por Cuba.

El Embajador norteamericano, Robert White, dijo que existe convincente evidencia de que

—Favor pase a la página 40.

## Clamor por Ruptura con el Regimen de Nicaragua

Por un rompimiento de relaciones con Nicaragua se pronuncian abiertamente numerosos ciudadanos de diversos sectores del país, ante la clara actitud intervencionista de aquel país en los asuntos propios de los salvadoreños.

Algunos de esos ciudadanos han dicho que “ya es insostenible la intromisión del gobierno sandinista en la vida de los salvadoreños”, al propiciar una invasión de mercenarios extranjeros desde las costas nicaragüenses.

Agregaron que al gobierno nicaragüense no le ha bastado con mantener una intervención por medio de las emisoras “Radio Sandino” y “Radio Nica-

ragua”, alentando al terrorismo criollo y propalando una gran cantidad de falsedades, sino que ahora apoya la invasión armada al territorio nacional.

Por otra parte, los mismos ciudadanos dijeron que condenan la actitud intervencionista nicaragüense, que constituye un atentado contra todo el pueblo salvadoreño, al dar apoyo a los grupos de la extrema izquierda que quieren imponer un régimen de vida totalitario, “para lo cual han desencadenado la actual escalada de violencia, muerte y destrucción”, afectando seriamente los intereses, los

bienes y las vidas de miles y miles de salvadoreños”.

Añadieron que los salvadoreños y el Ejército están combatiendo con éxito al terrorismo en el país, pero con el auxilio que pretende darle Nicaragua, el dolor y el sufrimiento de nuestro pueblo se prolongará mucho más.

Por lo mismo dijeron que no se puede considerar a Nicaragua como país amigo y que por lo tanto más valdría romper toda relación con ese país, a fin de pedir las sanciones internacionales a las que se hace acreedor al posibilitar la invasión armada a un país empeñado en conseguir su pacificación.

ASI Opina:

## La Empresa y su Función en Quehacer Nacional

La Asociación Salvadoreña de Industriales -ASI- expidió el comunicado siguiente:

“El papel de la libre empresa aquí y en todas partes, tiene indiscutible incidencia en el proceso evolutivo de las naciones. La acción productiva generada por el sector privado hace posible el crecimiento económico y consecuentemente la prosperidad de los pueblos. Por ello debe la empresa privada ser parte esencial en la composición integral de los países.

“La empresa privada tiene un compromiso vital en la composición de una nación. Pero ese compromiso sólo puede cumplirse dentro de condiciones adecuadas, en un ambiente que le permita desenvolverse y mantener la esta-

bilidad necesaria de su producción, comercialización o prestación de servicios. Sólo así pueden las empresas — toda clase de empresas, incluyendo las parastatales o autónomas — mantener los niveles de empleo para miles de personas que con su trabajo son el sostén de sus familias.

“Constituyendo un punto vital para la actividad económica nacional y por ende una fuerza generadora de trabajo para la mayoría de la población laborante del país, resulta inexplicable que en nuestro medio se le trate de colocar en situación difícil, porque de esa forma se le está incapacitando para cumplir la misión que le corresponde dentro del ha-

—Favor pase a la página 21.

### Acontecer Nacional

#### MUERE HERIDA EN GOTERA

En una sala del hospital migueléno, murió Sandra Vilma Márquez Martínez, de 29 años, por lesiones de bala recibidas en el enfrentamiento que tuvo el Ejército contra subversivos en San Francisco Gotera.

La joven fue ingresada al miércoles. Su cadáver fue entregado a la familia.

#### DENUNCIAN A RETEN DE LOS SUBVERSIVOS

SAN MIGUEL. — El comerciante José Carlos Barcián Morales, denunció

—Favor pase a la página 15.